

舟山一恶势力犯罪集团覆灭

团伙首犯获刑18年

本报记者 郑嘉男
通讯员 方智斌 王雄军 周继祥

本报讯 近日,舟山市中级法院驳回王斌、胡增、陈琪、谢海平等人的上诉,对其所涉案件维持原判。舟山这一个恶势力犯罪集团宣告覆灭。

2016年9月18日上午9时17分,舟山市公安局定海区公安分局城东派出所接到报警:定海区东河中路某建设有限公司内有人闹事。经现场初步询问,民警得知,王斌强揽某工程未果,用烟灰缸砸伤该公司负责人头部。9月20日,定海区公安分局对王斌等人涉嫌强迫交易案立案侦查,当日,王斌被刑拘。9月22日,多名犯罪嫌疑人落网,民警还在犯罪嫌疑人胡增住处查获疑似枪支、疑似弹丸、管制刀具等物

品。同年10月9日,舟山市公安局将王斌等人涉嫌强迫交易案、胡增涉嫌非法持有、私藏枪支案指定普陀区公安分局管辖。

普陀区法院审理发现,被告人王斌是定海区昌国街道茅岭村村民,2012年注册成立浙江昌泰建设有限公司舟山定海解放分公司(后该公司注销),2015年又注册成立了浙江凌泰实业有限公司。从2011年起,王斌单独或伙同被告人徐林峰、张燚、谢海平、林大杰、潘宏舟、张树新、陈琪、胡增等人,利用茅岭村村民的身份,通过暴力殴打、威胁阻拦施工等手段,强揽涉茅岭村区域的工程,或通过敲诈勒索,获取非法利益。同时,王斌等人无视社会秩序,随意殴打他人、毁坏财物,造成恶劣影响。

今年2月8日,普陀区法院对此案作

出刑事判决:王斌犯敲诈勒索罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪,被决定执行有期徒刑18年,剥夺政治权利2年,并处罚金80万元;其余8名团伙成员分别被判处有期徒刑1至8年不等刑期;继续追缴王斌、徐林峰、林大杰、张燚、谢海平的违法所得。被告人王斌、胡增、陈琪、谢海平在法定期限内提出上诉。舟山市中级法院公开开庭审理了此案。经省高级法院批准延长审理期限2个月,此案于近日审结并作出维持原判的判决。

目前,舟山正深入开展扫黑除恶专项斗争,重点打击利用家族和宗族势力横行乡里、强揽工程、欺行霸市等10类黑恶势力,并结合舟山实际,继续聚焦“三强三霸”等违法犯罪行为,紧盯黑恶势力涉足建设项目的配套工程、农村小工程小项目等情况。



清点“黑客”作案工具

近日,台州市公安局黄岩分局网警大队、城西派出所等联合行动,查处一起破坏计算机信息系统案件,抓获8名涉案“黑客”,扣押作案电脑10余台、手机70余部。图为民警正在清点缴获的电脑、手机。

通讯员 喻跃翔 王颖星 摄

湖州平安实训基地:全科网格员的实景大课堂

本报记者 金霖萍 王小兰

本报讯 “很多安全隐患我们以前‘看得见、看不懂、查不出’,通过这次培训,我们学到了很多知识点。”近日正在湖州平安实训基地参加安全培训的网格员赵先生感觉收获满满。

作为全国著名的蚕乡,湖州的织造业非常发达,纺织厂数量繁多。实训基地里设置的生产车间场景,正是实景模拟了“生产、住宿、生活”三合一的

纺织车间,并设计了23处在安全检查中容易被忽视的消防安全隐患,如消防控制室主机故障、室内消火栓水带发霉损坏等。

2017年4月,湖州市委政法委牵头,会同吴兴区委政法委和10个市、区部门建成了全省首家平安实训基地。1500平方米的实训基地,预设了200余个实际检查中具有典型性、代表性的常见隐患,100%实物还原重建,包含了基层实际工作中最常见的安全生产、消

防安全、食品药品安全、环境安全、校园安全、反邪教宣传等九大监管领域。来参训的大多是来自各地的网格员(长),他们要通过自己的观察把这些隐患找出来。

据悉,基地成立以来,已完成培训38批3000余人。“实训基地除了培养全科网格员队伍,还进一步统一、规范和细化了各级平安检查、督导、暗访等工作标准。”湖州市委政法委综治协调处处长熊华说。

免费送油送米?网格员叫来民警

作者 蓝俊飞

近日,一辆白色轿车沿着崎岖的山路驶入了衢州市衢江区举村乡举村村,车上下来一男二女。“你好,我们公司正在做公益活动,60周岁以上的老人只要提供身份证信息,就可以免费领取大米、油等生活用品。”三人下车后,就向附近村民兜起了“生意”。

“这些人果然又来了!”村民翁大嫂见此情形,马上打电话告诉举村村网格员翁石坤。正在乡里开会的翁石坤接到消息后,立即在微信群里提醒村民们注意防范,并打电话给村里的妇女主任,“偷偷拍下这几个人的照片,然后发给我”。

原来,这三人在7月中旬已经来过1次,当时也是针对防范意识较弱的老人,通过送油送米等小恩小惠,换取身份证信息并拍照。

“当时由于村里的网格员们都在乡里培训,所以不知道这个事情。”翁石坤说,“到了晚上,我听姐夫无意说起这个事情,说有十多个老人‘免费’领了东西,我就觉得不对劲,天上又不会掉馅饼,感觉这伙人动机不纯,不禁有些担心。我还特地提醒村里的老人们要当心,如果这些人再来,一定不能随便把身份证交给他们。”

这伙人还真的再次出现了。收到妇女主任发来的照片后,翁石坤马上向乡里的指挥室和乌溪江派出所报告,同时把这几个人的照片发到网格钉钉群里,通知附近村的网格员注意这些人的动向。当天上午11时,在网格员的配合下,民警将那辆正准备离开的白色轿车拦下,并将车上人员带回派出所进行调查。

由网格员主动发现并处置的事例,



民警将白色轿车拦下

在举村村可不止这一件。2017年4月16日,当地网格员在日常巡查中,发现一名“白闯”嫌疑人,通过多方联动,及时将打算乘公交车外逃的嫌疑人抓获。在当地,通过微信、钉钉等媒介,网格员发现报告、指挥室受理调度、公安等执法部门应急处置,已经构成一条环环相扣、高效运转的“平安链条”,为保一方安宁发挥了重要作用。

(上接1版)

而中心研发的基层治理综合信息系统,是实现智慧治理的核心。朱蔚介绍,依托这个系统,可以横向连接所有机关部门和国有企事业单位,纵向建立“市-镇(街道)-村居(网格)”三级联动指挥体系。这样多层级联动平台,就相当于一个巨大的中转站,所有的事件汇集到平台统一分流,真正实现一体化管理。2017年,全市基层治理综合指挥平台共受理处置案件103.93万件,其中受理群众咨询64.85万件,流转办结各类事件39.08万件。

网格实现“全科受理”

这样的智慧治理体系,给基层社会治理工作带来了新成效。

现在,义乌为每位网格员配备了移动终端设备,设置了“智慧治理”APP账号。通过手中的移动终端,网格员负责采集涉及基层社会治理的22大类172小类事项,基本上实现了各类社会治理事项“全科受理”。

采集事项这么多,处置流程是否顺畅就很关键。义乌市委政法委副书记王健介绍,网格员在走访巡查中发现问题,可通过“智慧治理”APP实时上报街道指挥平台,由指挥平台分配给具体责任部门。为了规范网格内事件处置,当地还出台了《义乌市网格分级立案处置规范》,明确各类事件的责任部门、结案标准和办理时限,为事件流转提供了规范性要求。

近日,义乌市江东街道商苑的一名网格员刘银山在巡查中发现一处非法加油点,他立即上报情况,向江东街道网格指挥中心说明情况。指挥中心接到汇报后,马上与商务局、中石化联系并确定了联合执法时间,并将联合执法的指令下发到消防站、派出所、行政执法局、市场监督所、安监所等相关部门。次日清晨,联合执法人员突击赶往现场进行取缔。

街道指挥中心工作人员介绍,通过这种“线上+线下、网格+平台”模式,网格员的作用发挥到了极致,事件处置效率也更高了。据统计,2017年,全市网格累计采集各类基础信息157万余条,排摸调处各类矛盾纠纷5633件,做到了民情民意早搜集、矛盾纠纷早化解。

激发群众参与热情

登录“同年哥”APP报名参加志愿服务活动,还能获得积分。截至今年7月底,这款由义乌市智慧治理综合平台打造的“同年哥”APP,注册用户达到29万人,入驻志愿服务队876支,上半年开展志愿服务活动8000多次,把群众参与共建共治共享的热情完全激发了出来。

8月初,志愿者骆海琼在“同年哥”APP上发起“江南社区平安志愿者活动”,需要招募4名志愿者,不到1天,就有多名志愿者主动报名。工作人员介绍,志愿者开展活动实行积分换购礼品和星级制。志愿者参与志愿服务时间达到1500小时,就能获得最高星级“五星”勋章。

在“同年哥”APP的“我要爆料”板块中,群众可以将身边的问题线索拍照上传,工作人员在后台系统里接到信息后,会根据地点分给对应的网格员去处理,如果需要别的部门联动的,就派发到相应部门。爆料群众可通过APP随时查看问题的处理进度和处置情况。



本报职业道德监督电话:0571-87054423